SYNTAX I
I. Shoda piisudku s podmétem

Opravte chyby. U chybnych koncovek nadepiSte spravné reSeni. Pozor, spravné koncovky
neopravujte, i kdyz prichazi v ivahu i jiné FeSeni.

Zavodi se zacastnili déti 1. stupné ZS i jejich spoluzaci vyssich roénikid. Rychlé ipy pattili vzdy
k oblibenym kniham. O ptivodu tohoto zdhadného predmétu piemysleli jiz nékolik desitek let celé
skupiny nasich védct s vyznamnymi badateli ze zahranici..Listy, SiSky nebo drobné jehli¢i padlo ze

stromt a pokryvaly vSechny cesty v lese.

I1. Vétné ¢leny

1. Urcete druhy prisudku podle struktury.
Vzor: Vratim se zitra. - ptisudek slovesny jednoduchy

Tatinek je ucitelem. — ptisudek jmenny se sponou (slovesné-jmenny); byt + podstatné jméno

Nechces si na chvili sednout? - ptisudek slovesny slozeny: modalni sloveso + infinitiv
Ted’ uz budou lidé z vesnice sedét doma u teplych kamen.

Hukot lodnich motorti je sotva slysitelny

Mozn4 jsem si vasi matku s nékym spletl.

Ze bych na to zase zapomnél?

Neméli byste sedét tak dlouho venku v zimé.

2. Najdéte podmét v nasledujicich vétach.

K tomuto formatu se pfece nemuze zadna rytina ptipojit.

Vysokeé naroky na vzhled travniku vyZaduji kromé koseni také plynuly pfisun Zivin.
Zakladnim zdrojem energie jsou mineralni Ziviny.

Posledni dobou zvéte v lese zase pribyva.

Vstavat rano tak brzy mi vitbec nevyhovuje.

Kudy vede cesta do vesnice?

3. Urcete piresné podtrZené vétné ¢leny (u privlastku upresnéte, zda je shodny, nebo neshodny,
u prislove¢ného urceni urcete piesné druh — napr. mista, ¢asu, zpisobu...).

V zeleném ramci diinovych haluzi se vynoftila necekand tvar.




Nemohl jsem se dockat jedendcté.
Ten poklad na zahrad¢€ nikdo od téch dob nespatfil.

Osetfovani takového porostu vyzaduje nejen pravidelné hnojeni, ale i ochranu proti plevelim.

Spravné osetfeny dievény nabytek vypada i po létech jako novy.
Stromy podél silnice musi byt vykaceny.

I11. Véty jednoclenné a dvojclenné.

U kazdé véty napiSte, zda je jednoclenna, nebo dvojclenna.

UzZ mi bylo rozhodné lip.
Asi se vam néco zdalo.
Boli mé v krku uz vic nez tyden.

Venku nebylo zivé duse.

V. Komplexni rozbor véty jednoduché
Proved’te komplexni rozbor dvou nasledujicich vét podle vzoru:

Vzor:
Velkeé teplotni vykyvy ani dolii ani nahoru uz meteorologové tento mésic neocekavaji.
Po Pftis.

meteorologové neocekavaji
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Pouzité zkratky: Po — podmét, Pris./Pr. — piisudek, Pt — pfedmét, Pu — piislovecné urceni (Casu,
mista, zptisobu....), PkS — ptivlastek shodny, PkN — piivlastek neshodny, Do — dopln€k

s —shoda, f — fizenost, p - pfimykani



Nové rostlinky snadno ziskame z fizkti zakorenénych ve sklenici.

Neopadavy biectan se diky téméf neménnému vzhledu stava zdkladnim architektonickym prvkem.






